

快6岁了,他不会叫奶奶

自闭症患儿浩浩的玩具是锅盖,奶奶希望能有台电视让孩子学说话



□本报记者 李娜 见习记者 张春萍

他是“星星的孩子”,生活在自己的世界里。他患有自闭症,会叫的称呼只有“爸爸”。他的玩具是锅盖和自己的手。为了方便进行康复治疗,奶奶带着他从栖霞住到医院附近的出租屋内。4月2日,是世界自闭症日,记者在烟台心生元自闭症康复医院见到了这个男孩——浩浩和他的奶奶。

喜欢圆的东西

锅盖是他的玩具

浩浩长着一双大眼睛,脸蛋白白净净,只是眼睛总看着左上方。在医院一房间里,浩浩的奶奶刘女士抱了抱浩浩,但他并没看奶奶,只是用手摸了摸奶奶的脸,眼睛却一动不动地盯着在玩滑梯的孩子。

浩浩喜欢圆形的东西,锅盖和茶缸是他最好的玩具。因为弄坏了很多盖子,奶奶就把这些东西都收了起来,没有锅盖玩,浩浩就不停转动自己的手,或者在地上转圈。

再过3个月浩浩就6周岁了,最近两年,他一直跟着奶奶生活。

在他1岁的时候,爸爸妈妈离婚了,4岁的时候,他被确诊为自闭症。

小浩浩1岁半的时候已经能叫爸爸了,偶尔还能从口中蹦出其他的词语。但是到了2岁多,他越来越沉默,眼神也变得游离。栖霞老家的人都说孩子是开窍晚,长大就好了。到了4岁,浩浩能叫清楚的也只有“爸爸”这个称呼。

像极了电影《星星的孩子》里面的新新,他只会说“地球”,在他的眼里妈妈就是“地球”。刘女士对这种体会最透彻,浩浩是她唯一的孙子,从小就带在身边,她特别想听孩子叫一声奶奶,但是孩子叫不出来。“把他问急了,叫一声‘爸爸’,他只会叫这个。”刘女士说到这里用衣袖抹起眼泪。

浩浩4岁半时,进了烟台心生元自闭症康复医院,从那以后一年只回家3次。要想见到爸爸,需要倒好几趟车。来回一趟50多块钱,奶奶不舍得。这样,孩子见父亲的机会就更少了。过完蛇年春节回到医院,浩浩就没再见过爸爸。奶奶说想在清明的时候,带他回去一趟,让他见见爸爸,奶奶也想看看老伴和儿子。

只要他能自理

四处借债也愿意

最近两年,浩浩的生活主要是在康复医院度过的。在医院,他能上各种康复训练课等。

因为需要交很多学费和房租,小浩浩的妈妈再婚后,坚决反对继续送浩浩去康复医院,但是被奶奶拒绝了。她说,“我不求别的,他能活着,不被人欺负,能自己活就行。”

每个月浩浩的学费是2200元,房租500元,再加上吃穿用,一年下来,至少需要5万块钱。这笔费用让这个农村家庭疲惫不堪,

不得不四处借债。在来烟台之前,浩浩的爷爷奶奶种着一亩多苹果,现在已经把地转给了别人。浩浩的爸爸为了多挣些钱,建了养殖场养猪,却又赶上行情不好。

说起这些家里的事情,刘女士不停叹气。而谈起小浩浩,她却格外精神。她不愿意放弃浩浩的康复治疗,是因为康复医院的老师们对浩浩像自己的孩子一样。也因为在这里,小浩浩学会了一些词语和基本生活能力。

“他之前还尿裤子,现在自己

会脱裤子了。”作为孩子的奶奶,她不求浩浩能多么聪明伶俐,只求他能学会自理,不被别人歧视,能够生活下去。她和其他自闭症孩子的家长一样,所期望的是社会能包容这些“星星的孩子”,给他们一些帮助。

听说自闭症孩子最好的干预年龄是在7岁之前,刘女士不想去相信这句话,她说,只要活着就不会放弃浩浩。“总有一天,我会走在他前头,我希望他能自己活着,怎么着也是一条命。”

希望有台电视机

让孩子学说话

不管是在医院还是在租来的房子里,奶奶几乎寸步不离地陪在浩浩身边。在医院,有老师讲课,有小朋友一起玩,回到出租房就只有他们祖孙俩。

一张床,一个衣柜,一个电磁炉,一口锅。这是浩浩和奶奶的主要家当。没有一样能发出声的电器。

因为是租住的别人的房子,奶奶在生活起居上格外小心。有时候小浩浩生病不舒服,就把大便拉在了裤子里,奶奶为了减少

在租房中的用水,就等晚上10点浩浩睡着之后,步行去1里地外的一个水塘洗衣服。

祖孙两个最常吃的是面条,因为做起来比较方便。不过,这也有个麻烦,因为浩浩吃的时候总是弄得到处都是,奶奶就耐心喂他。有时候,奶奶发面做馒头,浩浩就可以自己拿着吃。

“在学校老师教他说话,他偶尔也会说一些词。可惜我没文化,不知道怎么教他。”说起这个,刘女士很内疚,因为她本身不善言语,

回家后又得做饭收拾家,不会和浩浩交流,也没有太多时间交流。

在家的時候,他就在奶奶的视线里自己玩。“家里一样带声响的东西都没有,如果能有台电视机,也许浩浩能跟着学说话。”刘女士小心翼翼地说,不知道这会不会给你们添麻烦。

如果您家中有闲置还能观看的电视机,想帮助小浩浩学会更多语言,请和我们联系18660095705,我们会将您的爱心,传递给小浩浩。

锻炼身体赏梨花

还能献爱心

□通讯员 刘晓静 李梦
□记者 蒋慧晨 报道

本报4月3日讯 记者从莱阳市旅游局获悉,莱阳市将在4月20日梨花节期间举办公益行走活动。旨在通过此次环保步行活动,向公众传递绿色健康的生活态度和低碳环保理念,活动的赞助企业将以每个参与者的名义为贫困学生捐赠书包一个。您想既锻炼身体,又奉献爱心吗?那就快快报名吧!

据了解,本次行走线路以莱阳金山国际酒店为起点,沿着梨园路、蚬河路、丹崖路、莱羊路至梨乡风情旅游区结束,全长8.5公里,只要年龄在18—60周岁、身体健康、热爱行走运动的爱好者均可报名参加。

凡是公益行走活动的参与者,都将获得公益服装和公益手提袋,赞助企业还将以参与者的名义为贫困学生资助书包。活动参与者还可在活动当天进入梨乡风情旅游区踏青赏梨花。

既能赏梨花,又能锻炼身体,还能为贫困学生奉献爱心。想参加的朋友们,可拨打本报公益热线报名,报名时间截至4月10日。

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是你需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357
18615002602
今日烟台公益群:
286017661 238102741

圆梦

3日下午,烟台冠群驰骋投资管理(北京)有限公司烟台分公司,为烟台慈善总会鼎丰服务队捐助了200套义工服。据义工介绍,因最近启动“久久圆梦”和助学活动,义工队伍有所扩大,不少热心人士加入了服务队,却一直没有义工服。这家公司得知情况后,花费一万多元为义工定做了200套义工服,帮义工们圆了梦。

□本报记者 苑菲非 摄影报道



吉斯果园

婚宴上的“小金罐”,见证一世的恩宠

最近参加了几次朋友的婚宴,经常在餐桌上发现一个独特金色的易拉罐——“吉斯果园”果醋饮料,它以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,时尚的外观设计,苗条的线型,让人爱不释手,喝起来口感清爽,酸中带甜,还有清新的果香味道,以前参加婚宴由于吃得比较多,经常感觉腹胀,但喝了“小金罐”后,果醋中的有机酸促进胃肠蠕动,帮助消化,促进脂肪分解,还能平衡酸碱,达到塑身的目的。

看来“小金罐”不仅有着独特的金色外观,还有着独特的饮用体验。金色也象征着富足和美好,相信您也会喜欢上独特的“小金罐”!

jisí 吉斯集团 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线:400-658-2211 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话:15254529169